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1. Asagida yeni programlama dili Tau diline ait bir program verilmektedir.
Ifadeler ahsilagelmis anlamlara sahiptir. Parametreler hep deger ile gecilir
(pass by value).

void main() {

int y=2;
void g(int x){
void f(int y){
h(y,8);
}
k(x);
f(x);
}

void h(int w, int j){
intz=4;
print “*********”;

}

void k(int y){
y=y+3;
}

g(y);




Farzedelim ki Tau statik etki alanina sahiptir ve etki alani bilgileri statik bag
mekanizmast ile tutulur. Ilk ¢agrilan fonksiyonun main() oldugunu varsayarsak, print
komutu calisirken system yigit1 icerigini gosteriniz. (14 puan)



2. Tau dilinin statik etki alanina sahip oldugunu varsayalim. Asagida bir Tau program
verilmig olsun. main() programin ana giris noktas olsun.

void main() {

int x=2;
inty=>5;
intz=S8§;

void f(int z){
int y=9;
X = x+2;
void g(int x){
Z=7tY;
print "g:", x+y+z ;
x++;
y=x+3;
}
Y=y TXs
g(y);
x++,
print "f:", x+y+z;
}
f(x);
print "main:”, x+y+z;

}

(not: "print" parameresini ekranda gosterir. Bir sonraki print yeni satira yazar.)
Asagidaki durumlarda, bu Tau programinin ¢iktist ne olurdu?

a) Deger ile parametre gegme mekanizmasi kullaniliyor. (6 puan)

b) Referans ile parametre gegme mekanizmasi kullaniliyor. (6 puan)

c¢) Deger-netice ile parameter gegme mekanizmasi kullaniliyor. (6 puan)




3. Asagida, yeni nesne yonelimli, JAVA benzeri dil T++’da yazilmis sinif tanimlar
verilmistir. T++ dilinde metod cagirmalar1 her zaman dinamik olarak
yapilmaktadir.

class P {
static int x;
void m(){ ...} // address 100
void n() {.....} // address 200

}

class C extends P {
chary;
static int w;
void n(){.....} // address 300
void r(){....} // address 400
void k() {....} // address 600

}

class D extends C {
float z[5];
int a;
int n(int x){return z+a; } // address 500
void q(){....... } // addres 700

a) D smifi i¢in sanal metod tablosunu veriniz. (10 puan)

b) C sinifindaki n» metodu derleyici tarafindan hangi fonksiyona doniistiiriiliir? Bu
fonksiyonun tam tanimini veriniz. (6 puan)



¢) Birisaret¢i (pointer) 4 bayt, tamsayi (integer) 4 bayt, kayan nokta (float) 8 bayt,
ve karakter 1 bayt yer tutuyorsa, D sinifina ait bir nesne kag bayt yer tutar? (4
puan)

4. Asagida bir Haskel fonksiyon tanimi vardir.

repl a b [] = []
repl a b (h:t) | a<h = (h+a): (repl b a t)
| otherwise = (h*b):(repl a b t)

Bu tanima gore, repl 5 6 [ 3,4,5,6,7] ifadesinin degeri nedir ? (10 puan)

Cevap:

5. (CONS (CDR ‘(A B C)) (CDR ‘(D E F G))) SCHEME ifadesinin degeri nedir? (6
puan)

Cevap:




6. Deger ile parameter gecmenin en 6nemli sakincasi nedir? (4 puan)

7. Haskell dilinde iki parameter alan kactane fonksiyonunu tammmlayin. Birinci
parametresi eleman, ikincisi ise liste. Fonksiyon, liste icinde eleman’dan kac
tane oldugunu bize versin. (")rnegin kactane 'b' ['a’, 'b', 'c’, 'b','s'] bize 2
neticesini vermeli. (8 puan)



8. Bos yerleri doldurma. (2 puan her biri)

11

iii.

1v.

Vi.

Vii.

Viii.

1X.

Sinif 6rneklerine denir.

Kalitim yoluyla tanimlanan bir siifa denir.

Nesneler iizerinde islemler tanimlayan altprogramlara

denir.
Smifiginde iki tiir metod var: — smifa gelen mesajlari
kabul eder, —nesneye gelen mesajlari kabul eder.

bir sinifin drneklerine ve o sinifin atasi

oldugu (o simiftan inen) tiim siiflarinin 6rneklerine isaret edebilir.

tanimi olmayan metoddur (sadece protokolii

tanimlar).

saf bir NYP dilidir.

C++ dilinde olarak tanimlanan metodlar polimorfik

degiskenler araciligi ile dinamik olarak ¢agrilabilirler.

sistem y1g1tinin en iistte olan aktivasyon kayit

Orneginin basina isaret eder.

: Her sinif i¢in bir tane olmak iizere, sinifin

ornekleri araciligi ile ¢agrilabilen metodlarin kodlarina isaretgileri barindiran

tablo.



